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Problemas experienciados pelo cuidador informal de pessoa idosa em situação de 

dependência 

Problems experienced by the informal caregiver of an elderly person in a situation of 

dependency 

 
Quadro Suplementar 3. Deficientes apoios percecionados pelos cuidadores informais do ACES Dão Lafões, Portugal, 2018 

Nº Questões 
Acontece no meu 
caso e perturba-

me muito 

Acontece no meu 
caso e causa-me 

alguma 
perturbação 

Acontece no meu 
caso, mas não me 

perturba 

Não acontece no 
meu caso 

Deficiente apoio familiar 

16 
As pessoas da família não dão 
tanta atenção como se gostaria 

9 
(11,7%) 

30 
(38,9%) 

9 
(11,7%) 

29 
(37,7%) 

28 
Alguns familiares não ajudam tanto 

quanto poderiam 
10 

(13,0%) 
28 

(36,3%) 
10 

(13.0%) 
29 

(37,7%) 
Deficiente apoio profissional e problemas financeiros  

7 

Parece-me que os técnicos de 
saúde não fazem bem ideia dos 

problemas que os prestadores de 
cuidados enfrentam 

9 
(11,7%) 

24 
(31,2%) 

11 
(14,3%) 

33 
(42,8%) 

27 
Não recebo o apoio suficiente dos 
serviços de saúde e dos serviços 

social 

12 
(15,6%) 

19 
(24,7%) 

14 
(18,2%) 

32 
(41,5%) 

Deficiente apoio financeiro 

21 A qualidade da minha vida piorou 
12 

(15,6%) 
35 

(45,4%) 
13 

(16,9%) 
17 

(22,1%) 

4 Traz-me problemas de dinheiro 
6 

(7,8%) 
24 

(31,2%) 
19 

(24,6%) 
28 

(36,4%) 
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